

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXIII

Núm. 7.039

Segunda época

Domingo 25 de Enero de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

## MADRID

### Entusiasmo monárquico

Bien demostró lo profundamente que conocía el corazón humano el venerable Maestro Fr. Diego de Estella al escribir que «cuando uno estando en la prosperidad es amado, inciero es si es amada la persona o la prosperidad». Las amistades no resultarían justamente apreciadas, si la estimación de las mismas fuese consecuencia de lo que hacen y dicen en las horas de triunfo y no de lo que son capaces de decir y de hacer en las horas de adversidad. En el pueblo español es en el que más frecuentemente se hallan generosos y desinteresados cortesanos del infierno y de la desgracia. Claro, que no constituyen excepción los villanos del «iva quién venció», pero menos lo constituyen los caballeros que renuevan su adhesión y rinden su homenaje al real o su puesto vencido.

Hemos escrito muchas veces que en España la Monarquía es una convicción y un sentimiento; pero esta convicción y este sentimiento solo sabían manifestarlo los monárquicos defensores de las instituciones históricas. Banquetes monárquicos, conmemoraciones monárquicas, adhesiones francesas y entusiastas a los poderes monárquicos legales con ocasión de sus fiestas personales eran aquí cosa punto menos que desconocida fuera del mundo oficial.

Pero las circunstancias han variado considerablemente de un año a la fecha; y a medida que se ha patentizado más la injusticia de los que pretenden hacer responsable a la Monarquía de lo que es responsabilidad exclusiva e impenitente de los políticos; y a medida que se ha observado la ingratitud de algunos de estos que, entraron desnudos y salieron vestidos del Palacio de Oriente y que se han situado frente a aquélla por despecho y por vanidad; ante ese espectáculo tan incompatible con la hidalguía española, ha crecido el entusiasmo monárquico exteriorizándose en la celebración de fiestas de cordialidad en Madrid y en muchas provincias; y en el día de mañana, con motivo de la ornimática del Monarca, buen número de españoles de los que nunca se han creído en el caso de dar testimonio de su espíritu monárquico, o lo dieron exclusivamente en su calidad de servidores desinteresados de augustas representaciones tradicionales, saldrán de sus casas para hacer acto de adhesión al principio monárquico, ahora que por creerlo débil y casi vencido lo han abandonado algunos que le fueron aparentemente fieles y realmente serviles en sus años de indiscutida fortaleza y de notoria prosperidad...

MIGUEL PEÑAFIOR

## CRÓNICA LOCAL

### Música en el Paseo del Príncipe

He aquí el programa del concierto que ejecutará la Banda municipal de once a una de la mañana en el Paseo del Príncipe.

Paso-doble de las Carabineras, de la zarzuela «El País de los tontos», Guitarrero.

«La Canción del Olvido», fantasía Serrano.

«La Moza de Campanillas», coro y parranda, Luna,

«La Rosa del Azafrán», selección, Guerero.

«Nit de Falles», marcha valenciana, Godoy.

### Licencias de obras

Don Juan Asensio López solicita licencia del Ayuntamiento para hacer obras de reparación en una casa de su propiedad.

Don Alfredo Fernández Leyva solicita asimismo licencia para hacer obras en la casa número 3 de la calle del General Sotomayor.

### Para edificar

Don Francisco Torrecillas Torrecillas ha solicitado licencia del Ayuntamiento para edificar dos casas de planta baja en la calle del conde de Villamonte.

### Oposición médica

Don José María Rodríguez del Valle y Fernández ha presentado escrito al Ayuntamiento solicitando tomar parte en las oposiciones para cubrir una plaza de médico toxicólogo de la Beneficencia Municipal.

### Baja en arbitrios

El Banco de España ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, en solicitud de que se le dé de baja en el arbitrio sobre solares por haber vendido

el que poseña en la carretera de Málaga.

### Rectificación de alistamiento

Para hoy a las once está citada la Junta Municipal de Reclutamiento a fin de proceder a la rectificación del alistamiento para el reemplazo actual.

### Concurso de obras

Ayer se verificó en el Ayuntamiento el concurso para las obras de arreglo del camino desde el balneario San Miguel a la barriada del Zapillo.

Le fué adjudicado el concurso a don Eduardo López Escobar en la cantidad de 1.274 pesetas.

### La Comisión especial de aguas

El día 3 de febrero se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión especial que estudia la municipalización del servicio de aguas.

### Certificaciones

Dona Josefa Solves Aguilar y don Manuel Betjón Remera solicitan del Ayuntamiento certificaciones acreditativas de la propiedad de tomas de agua.

### Crónica de fútbol

## CRISIS

A poco que un espíritu medianamente observador ponga su atención en ello, lo reputará de innegable las instituciones, las personas y qué se yo cuántas cosas más padecen crisis en muchas ocasiones.

Pues bien: por una parte, ahora el Club llamado «histórico», Real Madrid.

No es crisis económica, por cuanto las arcas del Madrid han estado siempre bien llenas de duros. Es crisis moral, es crisis en los jugadores. Ya la Prensa dió la voz de alarma y pidió toda suerte de ayudas.

Ya los socios se sienten molestos ante los repetidos tropiezos del equipo.

Ya los Directivos se han creído en el caso de tomar medidas extremas. Es lo mismo.

Depende todo de los jugadores, García de la Puerta, de quien nos ocupamos en nuestra última crónica, hizo unas declaraciones nunca vistas contra sus propios compañeros de equipo. Y de aquí surgió enemistad entre él y los demás. Y sobraban los demás: el. La Directiva se ha pronunciado en el sentido de dar el pase a la reserva a «Maravilla». Y dejó en libertad, además, a tres jugadores.

Todo esto nos ha hecho afirmarnos más y más en la creencia de que los equipos con muchos «ases» pocas veces se acoplan, se conjuntan y llegan a triunfar. El Madrid de principios de la temporada, en el «papel» parecía que no iba a dejar tirada con la cabeza, que trataba a todo trance de acaparar los triunfos. Se habló más de la cuenta y se discutió hasta quién sería el campeón de España. Y a nueve meses fecha, diez algunos el nombre del Madrid.

Véase cómo, sin embargo, no le han servido de nada los «ases», porque los «ases» de estos tiempos sirven para poco o no sirven para nada, por cuanto todos sus compañeros de equipo han de jugar para él y él actuara con ganas o sin ellas, importándole el triunfo o dándose un comino de la derrota, según le plazca.

Nosotros, por eso, preferimos equipos que, sin fenómenos, forman un conjunto que juega con arreglo a la fórmula «todos para todos y todos en busca de la victoria». Y con entusiasmo. Así el Deportivo Alavés de hace dos años, así el Betis este, hasta el domingo último, así el Athletic de Madrid, así el Logroño...

Todo esto nos ha hecho afirmarnos más y más en la creencia de que los equipos con muchos «ases» pocas veces se acoplan, se conjuntan y llegan a triunfar. El Madrid de principios de la temporada, en el «papel» parecía que no iba a dejar tirada con la cabeza, que trataba a todo trance de acaparar los triunfos. Se habló más de la cuenta y se discutió hasta quién sería el campeón de España. Y a nueve meses fecha, diez algunos el nombre del Madrid.

Véase cómo, sin embargo, no le han servido de nada los «ases», porque los «ases» de estos tiempos sirven para poco o no sirven para nada, por cuanto todos sus compañeros de equipo han de jugar para él y él actuara con ganas o sin ellas, importándole el triunfo o dándose un comino de la derrota, según le plazca.

Nosotros, por eso, preferimos equipos que, sin fenómenos, forman un conjunto que juega con arreglo a la fórmula «todos para todos y todos en busca de la victoria». Y con entusiasmo. Así el Deportivo Alavés de hace dos años, así el Betis este, hasta el domingo último, así el Athletic de Madrid, así el Logroño...

Entonces sonríe la victoria; entonces todo es alabanza; entonces marchan bien las cosas.

Mientras que con muchos «ases» qué de disgustos, qué de indisciplinas, qué de derrotas.

Claro que el ideal sería once «ases» en todos sentidos; pero la realidad no da eso, sino fugas en trasatlántico o huidas en avión.

### Convocatoria

### Exploraciones y Minas Aurora de Rodalquilar S.A.

Por la presente se cita a los señores accionistas de esta Sociedad, para que se sirvan concurrir el día 27 de los corrientes, a las 18 horas, al domicilio social, calle del Conde de Oñate número 5, al objeto de celebrar junta general extraordinaria en primera convocatoria, para tratar sobre la conveniencia de estudiar, resolviendo en su caso lo que proceda, acerca de una opción que podría hacerse al Banco Español de Crédito, comprensiva de las condiciones en que esta Sociedad podría ofrecer a aquella Entidad bancaria la aportación de nuestras minas a la Sociedad que proyecta constituir dicho Banco.

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos Sociales se publica el presente anuncio en este periódico diario.

Almería 16 de Enero de 1931.—V. B. El Presidente, JOSE ARIGO SERRANO.—El Secretario, FEDERICO SORIA.

### Entre patronos y obreros

## Ordenamiento de las relaciones en las empresas

No, el salario justo es un bien exclusivo del trabajo; capitalistas y empresarios no pueden recibir un aumento de sus intereses y beneficios con la sustracción y la especulación de los salarios justos de los obreros.

Este principio de justicia ha de regir y se ha de mantener ante todo en toda empresa o negocio en su constitución y en su funcionamiento en circunstancias normales; y no debe existir, no constituirse empresa alguna que sólo se puede sostener con la especulación y explotación de los trabajadores.

El individualismo rompió la unidad orgánica de la empresa al eliminar al obrero del fin de la misma y considerarlo como una máquina o instrumento humano comprado para la producción y al atender sólo a la ganancia del capital sin ley ninguna moral, por la concurrencia desenfrenada del más fuerte.

Es menester restaurar la unidad orgánica de las empresas, colocar al obrero en su verdadero puesto de hombre, unir por la ley moral los elementos que la componen, para que estimulados los obreros también por el interés del mayor producto, se consiga el fin económico de la empresa, que dé por resultado el salario merecido, el interés y el beneficio legítimo del capital y del empresario.

Contra esta armonía necesaria, racional, de sentido común, moral y jurídica, asentada en la justicia, en la solidaridad humana en la caridad cristiana, protesta el socialismo, el enemigo formidable que ha introducido en las empresas la lucha de clases.

La concepción socialista de la empresa está llena de injusticia y de pasión envidiosa y rencorosa, porque supone que el solo trabajo manual o mecánico es la causa total del producto, y que el capital, trabajando acumulado, es explotación hecha a los trabajadores, a quienes se les roba el producto íntegro de su trabajo, de ahí que espontáneamente surja la lucha de clases como guerra permanente interna del trabajo contra la injusticia del capital.

Protesta, además, el socialismo, apesar de sus teorías materialistas, de la esclavitud intolerable a que está sujeto el trabajador al verse forzado a ceder su trabajo al capitalista, procedimiento indigno de un hombre libre.

El derecho obrero fundamental consiste en ser tratado el obrero por los patrones, como persona y como productor, en la empresa. Por consiguiente, las condiciones del trabajo, la duración de la jornada, el descanso y guarda de los días festivos, la higiene y seguridad de talleres, fábricas, obras de construcción, etcétera, contra los accidentes, el trabajo de la mujer, del muchacho y del niño, el salario debe ajustarse por completo a lo que exige la naturaleza de todo trabajador; en su calidad de «persona humana productora» y con especial motivo entre cristianos.

En las empresas ha de haber quienes obedezcan y ejecuten para la consecución ordenada del producto abundante, bueno y lucrativo, pero esta concuerda con la empresa organizada a base de justicia y de colaboración de los trabajadores asalariados en formas varias, según las profesiones y los pueblos.

El derecho obrero fundamental consiste en ser tratado el obrero por los patrones, como persona y como productor, en la empresa. Por consiguiente, las condiciones del trabajo,

la duración de la jornada, el descanso y guarda de los días festivos, la higiene y seguridad de talleres, fábricas, obras de construcción, etcétera, contra los accidentes, el trabajo de la mujer, del muchacho y del niño, el salario debe ajustarse por completo a lo que exige la naturaleza de todo trabajador; en su calidad de «persona humana productora» y con especial motivo entre cristianos.

En la página 16 de este periódico

Todas estas simrazones tendenciosas y revolucionarias del socialismo y comunismo, quedan refutadas por la falsedad de la teoría marxista del valor, cuya falsedad reconoció su mismo autor.

Admitimos sin reparos que al obrero le corresponde en derecho, un salario igual al producto íntegro de su trabajo real; pero rechazamos por irracional e injusta la suposición socialista que el producto sea obra exclusiva del trabajo del obrero, a él cooperan eficazmente el trabajo técnico y de dirección y evidentemente el capital.

Si justicia para los obreros, justicia también para los empresarios y capitalistas.

Por otra parte, la cesión del trabajo a estos, lejos de ser una esclavitud indigna, es un deber y un honor para el obrero, cuando así lo demanda la necesidad de su vida y de su familia.

La vida de sociedad exige ayuda mutua y prestación continua de servicios mutuos en todos los órdenes, lo que no es ningún desdoro de la dignidad del hombre: unos prestan sus servicios con la inteligencia, y otros con el trabajo para la existencia del consorcio humano.

Ni es posible concebir un estado social, por más comunista que se imagine, donde no haya oficios y profesiones distintas, altos e inferiores.

La humillante esclavitud está en las empresas del Estado socialista, donde todo hombre ha de estar sujeto a ceder su trabajo material al Estado, o mejor dicho a sus funcionarios, quienes han de fijar el trabajo de cada uno y la remuneración de los servicios según su juicio, ni infalible, ni justo.

Las empresas, talleres, fábricas modernas deben estar constituidas de suerte que el obrero no sólo esté unido por motivos de salario, sino que debe estar unido también como productor que es.

No puede ser considerado ni utilizado el obrero, cual si fuera un puro medio para el objetivo de la industria; sino que como hombre productor tiene indiscutibles derechos.

Porque sabemos que «tanto no puede llegar el influjo de nuestra pluma» es por lo que hubimos de buscar confirmación de nuestra doctrina en las autoridades de la Iglesia, cuyos mandatos deben de ser atendidos por los verdaderos católicos, y las dieron, quien puede hacerlo, tan cumplidas, tan claras, tan terminantes y tan concretas, que la interpretación, acomodativa de aquellas es declararse, quien lo hace, en desacato y rebeldía con la Iglesia.

Estamos convencidos de que, al fin, la razón logrará imponerse; y no porque confiamos en nuestros medios dialécticos, sino porque la verdad acaba siempre por abrirse camino, y en buena lógica, en católico, en monárquico y en almeriense no se debe amparar a enemigos, tan declarados de la fe y del ideal, como lo es el señor Barcia del ideal y de la fe de sus amparadores.

Comprenderá el partido conservador que no es un egoísmo personal ni un interés de partido lo que nos mueve a proceder de esta suerte. Contra lo que el *Heraldo*, supone, no tenemos candidato propio por el distrito de Vera, sin perjuicio de que veremos con gran simpatía y con cariño a todo almeriense, monárquico y católico, que obstaculice el triunfo del señor Barcia, aunque ello no nos reporte ningún beneficio material.

Hacen bien, por lo tanto, *Heraldo de Almería* y los conservadores, en «creer en la probidad profesional de «Alfa», reconociéndolo, incapaz de vender su pluma»; pluma es ésta que no hay dinero en toda la provincia para pagarla; así como se rinde desinteresadamente, satisficha de su cometido voluntario, no profesional, de defender a Almería y contra quienes pretendan convertirla en feudo o tierra de vasallos.

Holgaba, ciertamente, la lisonja; pero ya que la hicieron, amor con amor se paga, nobleza obliga, y, con idéntica lealtad, nos es muy grato reconocer que ellos, probos también, son así mismo, incapaces de vender su conciencia; únicamente una equivocación de concepto u ofuscación les induce a defender lo indefendible en este aspecto político religioso de la representación parlamentaria de Vera.

Por error material dijimos ayer que había fallecido en Barcelona nuestro paisano el rico comerciante don Antonio Jiménez Salinas, en vez de don Jerónimo que es el fallecido.

Con este motivo reiteramos nuestro pésame a su hermano don Antonio, que vive en Melilla, al frente de una importante casa sucursal del negocio que tenía en Barcelona su difunto hermano don Jerónimo.

En la página 16 de este periódico

## Más sobre el distrito de Vera

«Para nosotros, como para cualquier otro que siendo los debidos respetos a la Religión, que profesamos es muy desagradable ponerla en

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELÉFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Alcance político

## Sin noticias en Gobernación

Madrid, 24-4 tarde.

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que carecía de noticias que comunicarles.

Añadió que el ministro señor Matos abandonó el despacho para ir a visitar en su palacio, a la infanta Isabella, que se encuentra delicada de salud.

## En la Presidencia

El general Berenguer recibió la visita de Amalfi y del Obispo de Segovia.

## En Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Wais, no acudió a su despacho por seguir su madre gravemente enferma.

Hoy ha experimentado una ligera mejoría.

Visitó al ministro, en su domicilio, el gobernador del Banco de España, para darle cuenta de su reciente viaje a Basilea.

## En Gracia y Justicia

El señor Montes Jovellar recibió a una comisión de secretarios de Audiencias provinciales para pedirle que sean equiparados en sueldo a los jueces, como se lo reconoce la legislación vigente.

## En Trabajo

El ministro del Trabajo y el subsecretario han telegrafizado a la esposa del diputado socialista Matilde Llaneza, que ha fallecido esta mañana en Oviedo.

Manifestó luego el ministro que el comité paritario de la alimentación de Madrid había comunicado al Ministerio que los vocales patronos pertenecientes al mismo no se han retirado, siguiendo celebrándose normalmente los plenos para ver los juicios por despido.

## "La Nación" en los tribunales

En la sesión celebrada hoy por la Diputación se acordó enviar al Fiscal varios números del diario "La Nación", por estimar difamatoria la campaña que viene efectuando contra la corporación con motivo de la cuestión del manicomio provincial.

También se acordó instruir expediente al funcionario que facilitó documentos relacionados con dicho asunto al periódico antes citado.

## El distrito del director de Montes

Se anuncia que el director de Montes se presentará diputado a Cortes por la circunscripción de Albacete.

## Consejo de ministros

Madrid, 24-4-10 noche.

A las 5'45 se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida, el Presidente y los ministros se limitaron a saludar a los periodistas, manifestándoseles que había tranquilidad.

El ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguri, facilitó una nota referente a la cuestión naranjera.

Advirtió el ministro que se había comunicado a las Cámaras de Comercio que vigilan la selección, la calidad y la moderación en los precios, impidiendo la exportación del fruto helado.

El subsecretario de Fomento acudió al Consejo y manifestó que se habían reunido los ministros de Fomento y Trabajo, señores Estrada y Ros de Olano, y el director de Acción social, y habían redactado una ponencia, que someterían al Consejo, acerca de la crisis de Andalucía.

El subsecretario de Instrucción Pública comunicó que el señor Tormo se retrasaría, porque al regresar de un paseo en automóvil, el vehículo cayó en la cuneta de la carretera, recibiendo el ministro en la cabeza una herida.

A las seis y media llegó el señor Tormo y manifestó que la herida que padecía era leve; aunque tenía dolorido el cuerpo por consecuencia del golpe recibido.

A las nueve y media, terminó el Consejo.

Al salir el ministro de la Gobernación, manifestó que marchaba a despedir al Rey y luego a asistir a la Embajada de Chile.

El ministro del Trabajo, señor Sangro, informó a los periodistas que el Consejo se había dedicado casi totalmente al estudio de la crisis agraria de Andalucía, esbozándose una fórmula que será estudiada en la reunión que celebren el martes.

El ministro de Fomento participó que formaba la ponencia con el ministro de Economía y con el de Trabajo para buscar dinero y redactar

la forma en que será invitado con el fin de resolver el paro existente en Andalucía.

Añadió que llevó una propuesta para ampliar el puente de San Telmo de Sevilla.

El Presidente hizo constar que el Consejo había aprobado pocas cosas, alguna de ellas importante y buena: se había acordado levantar el estado de guerra, excepto en Madrid y Zaragoza, donde se substancian los procesos militares por los sucesos de diciembre.

Añadió que la censura, pasará a los Gobiernos civiles nuevamente.

## Manifestaciones del Gobernador del Banco de España

El señor Bas ha manifestado que conviene divulgar cuánto conviene y favorece a España el que los Bancos mundiales se muestren propicios a dar su apoyo moral a los empréstitos para estabilizar la peseta.

Pero es imprescindible —añadió— que desaparezcan las perturbaciones y el desorden interior.

Dice que al pasar por París, conferenció con el exministro don Santiago Alba, quien aprobó íntegramente el plan estabilizador del Gobierno.

## Viaje del director de la Benemérita

El director de la Benemérita, después de dirigir el acuartelamiento del 29 tercio de la Guardia civil de Barcelona, ha llegado a Zaragoza para inspeccionar las fuerzas de aquella comandancia.

Mañana regresará a Madrid.

## Enfermos ilustres

Se encuentran enfermos a consecuencia de la gripe el general Saro y el conde de Toreno.

## El ministro de la Gobernación a Barcelona

El martes próximo, marchará a Barcelona el ministro de la Gobernación, señor Matos.

Tiene por objeto su viaje asistir a la boda del hijo del marqués de Fondona.

## Una colisión entre estudiantes y legionarios

Hoy ha ocurrido una colisión entre elementos del doctor Albínana y los estudiantes republicanos que se hallan en huelga.

Los legionarios irrumpieron en el edificio de la Universidad y la emprendieron a golpes con los estudiantes.

Estos repelieron la agresión en la misma forma.

Resultaron siete contusos.

## Información de Palacio

## Despacho regio

Madrid, 24-4 tarde.

El general Berenguer despachó con el Rey. A la salida comunicó a los periodistas que había sido un despacho sin nada de particular.

También estuvo en Palacio el secretario de la Junta Constructora de la futura Ciudad Universitaria, para despachar con el Rey asuntos relacionados con la misma.

Al salir, manifestó que se había acordado celebrar nueva junta el próximo tres de febrero, bajo la presidencia del Monarca.

En dicha junta se adjudicará la construcción del pabellón de oficinas para la Ciudad Universitaria.

El doctor Aguilar dio cuenta al Monarca de haberse enviado a Chile el proyecto de emplazamiento del pabellón que dicha nación ha de tener en la futura Ciudad Universitaria, y de la residencia.

Se ocuparon también de los baños del canal de Isabel II, que ha de abastecer de agua a la futura ciudad.

El Rey aprobó el plan de propaganda que ha de hacerse del próximo sorteo de lotería a favor de la Ciudad Universitaria.

## Rasgo del Monarca

S. M. el Rey se ha hecho cargo de todos los gastos que lleven consigo los estudios de los hijos de un catedrático de Zaragoza, que ha fallecido.

El rasgo de S. M. ha sido muy elogiado.

## El Rey, de cacería

Esta noche, en el expreso de Andalucía, sale don Alfonso para el coto de Doñana, donde ha organizado una cacería en honor del duque de Tarifa.

Mañana oirá misa en el Alcázar y seguidamente embarcará para dicho coto.

Permanecerá cazando hasta el jueves y desde allí se trasladará a San

Fernando con objeto de visitar a su hijo, el infante don Juan, que allí estudia la carrera de marino.

## Pésames regios

S. M. ha enviado los pésames al señor González Honorio, por el fallecimiento de su madre.

En igual sentido se ha dirigido al señor Suárez Inclán, por la muerte de su hermana.

## PROVINCIAS

## Se agrava el señor Montalvo

Córdoba, 24.—Se ha agravado el subgobernador del Banco de España, señor Montalvo, que había venido a ésta buscando alivio.

Se le ha trasladado a casa de un parente y, en vista de la gravedad, se le ha sacramentado.

## El conflicto naranjero

Castellón, 24.—Se ha acordado paralizar durante quince días la colección de la naranja.

Con este motivo, se encuentran en paro forzoso miles de obreros de ambos性。

## Triple alumbramiento

Valencia, 24.—La vecina Emilia Bonilla ha dado a luz felizmente a tres niñas, y las tres viven.

Hace quince meses dicha mujer tuvo dos mellizos.

## Rasgo de agradecimiento

Valencia, 24.—En el domicilio del Dr. Muñoz Carbonero, se presentó una obrera entregándole mil setecientas cincuenta pesetas que le habían correspondido en una jugada de lotería.

La obrera había jugado con la intención de si le tocaba, dársele al señor Muñoz Carbonero, por lo agradecida que le estaba por haberla asistido en una enfermedad.

## Funerales por el teniente Lapiedra

Albacete, 24.—Hoy se han celebrado solemnes funerales por el alma del teniente señor Lapiedra, fallecido hace pocos días en un accidente de aviación.

Asistieron las autoridades, el personal de la Escuela de aviación y muchos amigos.

## Catástrofe marítima.—Catorce hombres ahogados

Vigo, 24.—Esta mañana, salieron a las faenas de pesca, la pareja com-

puesta de los vaporcitos "A B C" y "Bonita". Cuando se hallaban ambas embarcaciones cerca del cabo Figueira, a causa del temporal reinante, el vapor "A B C" encalló en un banco, destrozándose la cubierta, hundiéndose con la tripulación compuesta por catorce hombres.

La "Bonita" así como otras embarcaciones que se hallaban cercanas al lugar del hundimiento, no pudieron prestarle el auxilio necesario.

Solamente pudieron recoger el cadáver de uno de los naufragos.

La catástrofe ha consternado al vecindario

## EXTRANJERO

## La crisis francesa

París, 24. El presidente de la República, Mr. Doumergue, ha continuado celebrando consultas, pero no tomará ninguna decisión hasta después que le haya visitado Briand.

La impresión dominante es que M. Briand es el único que, aceptando el encargo de formar Gobierno, puede allanar todas las dificultades.

En el caso de que declinase el ofrecimiento, se designaría a Laval o a Barthou, ambos regionalistas republicanos.

## Actitudes de los políticos

París, 24. Los socialistas pretenden que se disuelvan las Cámaras.

Todas las probabilidades siguen a favor de Briand, al que lo patrocina el propio presidente de la República, Doumergue, Herriot y Malvi.

Desde luego, Tardieu no quiere participar en el Gobierno, creyendo que desde fuera le prestará mejor colaboración.

Se cree que esto facilitará la concordia.

## La reducción de los sueldos en la Argentina

Buenos Aires, 24. La reducción de sueldos acordada por el Gobierno argentino comprende la escala desde doce hasta dieciocho inclusive en el Ejército y en la Marina.

## Nuevos terremotos en Méjico

Méjico, 24. Se han reproducido fuertes temblores en diversos estados de la República.

El vecindario se halla aterrorizado por las sacudidas sísmicas, habiendo huido a las llanuras y a los montes.

## Una noche de tós es suplicio y desesperación

## FIMOL BUSTO CALMARA VUESTRAS ANGUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba): 3,50  
Frasco grande: 5,00

## Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Mendoza Saldrá de Almería el 7 de Febrero de 1931, para RIO DE JANEIRO. Santos, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Florida Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Alsina Saldrá de Almería el 7 de Marzo de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA | De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluidos impuestos.

De 2 a 10 años cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Clase intermedia y Tercera Clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los viajeros modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirijen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ

Diseño del Príncipe, 28, Almería y Corriente del Muelle 31 y 32. Málaga.

## Los conflictos sociales

Surgen discrepancias en la comisión que estudia los salarios a los impresores

Madrid 24-12 noche.

Por discrepancias surgidas entre los representantes de Madrid y los de provincias, que forman la comisión que estudia los salarios de los impresores, se ha

Dos reportajes de "Ahora"

## Uno, consecuencia natural del otro

Ha publicado el periódico «Ahora» un reportaje, que tiene su calificativo mirado con buen sentido, y el anuncio de otro que indudablemente es escuela del primero.

El que anuncia tendrá el título: «Lo que queda del antiguo imperio de los Zares».

El que publicaba ya, era una información hecha en un campo de deportes que frecuentan señoritas y señoritas deportistas, acerca del juicio que merece Madrid como ciudad a damas y señoritas de las clases aristocráticas, de las que se suelen llamar por los sociólogos «clases directoras».

La síntesis de las opiniones anotadas por el inoportuno autor de la «encuesta», es que en Madrid se chismorrea demasiado; en Madrid no pueden las clases elevadas divertirse a su antojo; en Madrid no hay clubs de señoritas donde se pueda estar, charlar y bailar...

Y así juicio tras juicio, todos coincidentes:

No nos divertimos, no bailamos lo que queremos, estamos aburridas; aquí falta libertad...

El concepto cristiano de la vida no parece por ninguna parte.

Al dar aire «Ahora» a esas palabras, que revelan una preocupación por el afán de divertirse sin trabas,

en las clases, que por su posición social, son ejemplo aunque no quieran de las clases media y popular,

qué mala obra ha realizado! Mala para la clase a quien sin duda quisiera halagar; mala para las otras clases que observan, envidian y rumian esa envida que hace del sentido materialista de la vida, tan fomentado,

tan extendido, tan inculado en todas las clases sociales por libros, espectáculos y periódicos. Y si se quiere apurar más, por el himno al vicio del lujo, del que son estrofas las exhibiciones reclamistas del comercio en las grandes ciudades, como aperitivos brindados para despertar el deseo. ¡Mala obra!

Porque juzgando por la muestra que ofrece «Ahora» del ideal que anima en la vida a la clase social, presentada así a sus lectores, el más ingenioso de ellos se tiene que preguntar: ¿Pero es que en la vida hay seres que por haberse encontrado resueltos todos los problemas económicos prescinden de todo lo demás y creen que la vida es vestirse, jugar, hacer excusiones en automóvil disfrutando físicamente del paisaje, del aire y del sol, sin sentir otra fatiga que la que puede producirles el agitado baile, importado de los ranchos a los salones? ¿Pero es que en su vida no hay más? ¿Es que son ajenos a cuanto les rodea? ¿Es que para esas gentes no existe la ley de Dios, ni el espíritu de justicia, ni la virtud de la caridad?

Sin duda el rumor de la calle no llega al ambiente claro y sereno de los clubs deportivos donde se juega, se merienda y se baila a pesar del chismorreo que atún cohibe; porque si el rumor de la calle llegara a ellos, no sería tanta la inconsciencia, ni se harían tan insensatos alardes de prioridad, ni se cerrarian los oídos a la voz de la Religión y de la conciencia.

Nada ha ocurrido ni ocurre en la historia de los pueblos que no tenga su causa. Cuando el sentimiento cristiano de la vida desaparece y le suplanta un concepto epicureo, la consecuencia natural es el derrumamiento social, impelido y aventado por el huracán revolucionario. Y así percen entre la alegría de los banquetes y las armonías del baile los privilegiados de Ninive y de Roma Imperia, las pastorcitas que desde el Trianón van a la guillotina, y las enjoadas gran-duquesas, cuyos suntuosos palacios de Petersburgo, asaltó un día la frenética turba bolchevique.

Sin infención alguna ha hecho coincidir sin duda el periódico «Ahora» la información a que hacen referencia, y el anuncio del reportaje acerca de lo que ha quedado del antiguo Imperio del Zar. Espontáneamente surge la lección moral y política que «Ahora» no se ha propuesto deducir de esta coincidencia. Pero que deduce fácilmente cualquiera que se detenga a meditar.

MIRABAL

## VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

III después de la Epifanía.—La Conversión de San Pablo.—Santos Ananías, Proculo, Mariano, Juventino, Máximo, Donato, Sabino y Agapito, mártires; Bratman, obispo; Popón, abad.

Santos de mañana, lunes

Santos Policarpo y Teognes, obispos y mártires; Paula, vd. y Battile, reina.

Jubileo Circular

Hoy en Santiago. Martes, en la Parroquia del Sagrario. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las cinco.

A Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro

Termina en la Parroquia de Santiago el

solemne Septenario a la Santísima Virgen, a las cinco y media de la tarde.

Predicará el Rvdo. Padre Miguel García, Superior de los Padres Redentoristas de Granada.

Asociación del Jubileo

Hoy, a las doce y media, tendrá lugar en el salón de audiencias de la Curia Eclesiástica la Junta general reglamentaria de la Asociación del Jubileo Circular, a la que deben concurrir todos los asociados.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.

A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón y san Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral, santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, santo Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y san José.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Juan.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y san Juan.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, san Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y en san José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago, san Antonio y san Juan.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

Luna general

Martes lunes, a las nueve de la noche y en el local de la Sacristía de la Parroquia de Santiago, celebrará junta general la Ilustre Hermandad del Santísimo Sacramento y de la Virgen de los Dolores, en cuya reunión entre otros asuntos, se nombrará nueva Junta directiva.

No asistir suficiente número de hermanos para tomar acuerdos, se verificará la reunión en segunda convocatoria el día siguiente, 27 del actual, a la misma hora y en local ya indicado, adoptándose acuerdos con el número de asociados que concurren.

Se ruega a estos la más puntual asistencia.

## FORD

piezas legítimas

## FORD

para coches, camiones

## FORD

todos modelos

## FORD

los precios más reducidos

## FORD

el mayor surtido

## FORD

único stock importante en Almería.

## FORD

Garage Americano

Garage Oficial

del Touring Club Español

Repuestos Chevrolet, Chrysler,

Mercedes-Benz, G. M. C. etc. C.I.C.

## De Instrucción Pública

Una nota

Todos los maestros que tengan cinco años de servicios se dirigirán en instancia a la Junta de autoridades de primera enseñanza de nuestra capital para que ésta eleve a su vez las propuestas a la superioridad, a fin de que se les incluya en las listas de inferiores con derecho a escuela en propiedad.

Las solicitudes se harán en la forma que determina el artículo 101 del Real Decreto de 25 de Octubre último, acompañando hoja de servicios y el informe del Inspector acreditando tales servicios como puntuales, celosos y excelentes según determina el mencionado artículo.

MIRABAL

## VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

III después de la Epifanía.—La Conversión de San Pablo.—Santos Ananías, Proculo, Mariano, Juventino, Máximo, Donato, Sabino y Agapito, mártires; Bratman, obispo; Popón, abad.

Santos de mañana, lunes

Santos Policarpo y Teognes, obispos y mártires; Paula, vd. y Battile, reina.

Jubileo Circular

Hoy en Santiago. Martes, en la Parroquia del Sagrario. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las cinco.

A Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro

Termina en la Parroquia de Santiago el

## Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presencia temporal

P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11

ALMERIA

## DR. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

Este es un pueblo de paz interior. La revolución nunca será un sentimiento popular y el día en que la presión pública pida medidas radicales contra el comunismo entonces el mundo conocerá hasta qué límites llega el buen Tío Samuel cuando se trata de un peligro de muerte. Lo que algunos llaman «represión española» pasará a la categoría de mano suave en guante de seda.

Y todo el país aplaudirá reforzando la acción del Gobierno.

MARCEL ROSELL

Nueva York, 1931.



Cuide usted  
su estómago  
porque es la base de  
su salud  
Yo padecí también  
como usted, pero me  
curó el  
DIGESTÓNICO  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Nuestros corresponsales

## Desde Nueva-York

Organizándose contra el comunismo

Los sucesos de carácter revolucionario, francamente comunista que se han producido en varios países, incluyendo los Estados Unidos, ha originado en las principales ciudades de este país en las cuales los trabajos y las organizaciones comunistas son más visibles una gran corriente ciudadana para prevenir las consecuencias de esas campañas y alinear en frente del combate a todas las fuerzas de orden y de responsabilidad.

La ciudad de Nueva York va a la cabeza de esa organización ciudadana contra los avances del comunismo con la decidida cooperación y simpatía de más de cincuenta sociedades dispuestas a sumarse a la nueva cruzada del orden y de la paz social. Terminados los preparativos para empezar inmediatamente la organización anti comunista, se celebrará el día 8 de este mes un gran meeting en el Carnegie Hall, de Nueva York presidido por el juez de la Corte del Estado, Mr. Martin W. Littleton. En presencia de los graves y próximos peligros de las agitaciones comunistas se han unido circunstancialmente representantes de distintas creencias y opiniones dando una tregua a la divergencia de credos y programas. Entre los oradores en el próximo meeting del Carnegie Hall figurarán el P. Edward Roberts Moore, en representación del Cardenal Hayes, de Nueva York; el Dr. Robert Wood, en representación del obispo protestante Manning; el Dr. Louis Ames, por la Sociedad de Hijos de la Revolución Americana; el Coronel Bainbridge, comandante general de la Orden de las Guerras Extranjeras; el presidente de la Asociación Patriótica de Nueva York; y el comandante de la Legión Americana. Las organizaciones femeninas estarán representadas por Mrs. Parcells y Mrs. Shopford, presidentas de dos grandes sociedades de mujeres.

Uno de los proyectos que se discutirán será el de desarrollar una vigorosa e incesante campaña en todos los Estados, principalmente en los de New York, New Jersey, Pennsylvania, Illinois, Michigan, Louisiana y Virginia, a fin de incluir en las leyes de los Estados la prohibición de las campañas comunistas en todo el país hasta conseguir una enmienda de la Constitución Federal en el sentido de declarar ilegal todas las actividades de carácter comunista.

En el proclama que se ha publicado anunciando la celebración del meeting se cita a España como uno de los ejemplos del desarrollo comunista y de su criminal conducta durante los días de la reciente revolución en varias ciudades de España. Se cita también a Bolivia, Cuba, México, Colombia, Argentina y Ecuador, y se recuerdan los sucesos presenciados por la ciudad de Nueva York que han sido francamente revolucionarios y de tendencias extremistas.

El profesor Fred Lynch advirtiendo los peligros cada día mayores de la organización comunista a las órdenes del Soviet, ha escrito estas palabras en «The Lamp»: «Nuestro Gobierno y el Congreso deben dar menos importancia al cumplimiento forzoso de la funesta ley prohibicionista y adelantarse a prever los riesgos que para la Nación están preparando las sociedades comunistas. Con lo que se gasta, por sostener la ley seca, se habrían expulsado del país los miles de comunistas que amenazan nuestras instituciones y evitado la explosión de una muy cercana catástrofe nacional».

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sifilis y Venéreo.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etcétera.

Consulta, de 3 a 5.

Consulta especial económica, de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, pal.

Los juicios de ayer

Ante el Tribunal de la Sala primera se vió ayer la causa anunciada por el delito de hurto.

También se celebró la anunciada ante el Tribunal de la Sala segunda por el delito de robo.

Ambas quedaron concluidas para sentencia.



## REGISTRO CIVIL

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Juan Capel Sánchez, Juan Segura Ropero y María Cantón Almécija.

Defunciones: Antonio Belmonte Colillo.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Manuel Bautista Alonso y Emilio Sánchez Plaza.

Defunciones: Juan Fernández Fernández.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Juan Capel Sánchez, Juan Segura Ropero y María Cantón Almécija.

## Noticias

## Notas misionales

Los misioneros Agustinos del Changtse se hallan en libertad

Roma.—El 21 de Noviembre se recibía en la Agencia Gades un cablegrama de su corresponsal en Shanghai, con la noticia de la desaparición del ilustrísimo P. Carvaljal, Agustino, Vicario Apostólico del Changtse, juntamente con dos de sus misioneros, los PP. Mendiáez y Casado y siete misioneras. Desde aquella fecha nadie se supo de ellos. Temiéase muy fundadamente por su suerte, ya que se hallaban en la ciudad de Lichew, duramente asediada durante más de un mes, por las hordas comunistas. Por carta particular del P. Mendiáez, fechada en Lichew el 11 de Diciembre y que nos ha sido entregada por personas amigas, sabemos que están a salvo todos ellos, después de haber

corrido muy graves riesgos y vivido horas muy amargas.

La falta de noticias en tan largo tiempo se explicaba por las anormales circunstancias provocadas por el asedio encarnizado de Lichew que pudo, por fin rechazar el asalto comunista. Sabemos que esta grata noticia será acogida con alborozo por tantas personas que se interesaron vivamente por la suerte de estos misioneros españoles, dados como desaparecidos, desde tanto tiempo.

El inspector de Educación Nacional de Colombia elogia la labor escolar de las misioneras.

San Andrés (Colombia).—La enseñanza era bastante deficiente en este archipiélago. Los padres de familia veían precisados a enviar sus hijos a otros centros docentes de las naciones vecinas, por falta, en estas islas, de personal competente. Las escuelas de los pueblos de San Andrés y San Luis fueron confiadas

a las Religiosas Misioneras. Los resultados han sido de los más satisfactorios, ya que se ha logrado que las alumnas adquieran la educación e instrucción convenientes, sin alejarse de su tierra, y, finalmente, que los misioneros hayan logrado algunas conversiones, casi imposibles, de no haberse valido de este medio educativo.

Los exámenes de los alumnos fueron presenciados por el Inspector de la Educación Nacional, misioneros y varias personalidades, entre ellos, algunos protestantes. Los niños de San Andrés distinguieronse particularmente, por su preparación immejorable, mereciendo la calificación de sobresalientes en todas las asignaturas. También en San Luis obtuvieron muy buenas notas las alumnas. Las Misioneras fueron muy felicitadas y elogiadas por el Inspector de la Educación Nacional que quedó admirado ante la labor cultural desarrollada por las Religiosas.

Compañía Trasatlántica de Barcelona  
(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)  
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife al tránsito del puerto de Almería, el día 6 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para New York y La Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Febrero el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Cartagena, Puerto Colombia y Cristóbal Colón el día 27 de Enero el vapor MAGALLANES.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle General Segura, 2, bajo.

## Medicamento de Familias

May limitaciones que únicamente se presentan a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosísima distinción, única otorgada a medicamento en España.

Seis generosas imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

## LOS SALICILATOS

## VIVAS PÉREZ

## CURAN PRONTO Y BIEN

• A los ancianos • A los tisones

• A los disentítericos, cuya vida es estéril sin un remedio verdaderamente heroico que cure su diarrea, mortal casi siempre

• A las embarazadas, cuyos males hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

• A los niños, en la dentición y destete. A los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINTAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

## Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801.—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y a Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y a Baeza para J. S. Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MÍXTO REGULAR, (tren núm. 817).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 22.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MÍXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

## Nueva línea aérea

Ha empezado a funcionar el servicio aéreo Almería-Granada, para el transporte de frascos de ACAROL para los picores.

## Hurtan el contador

Juan Leal López, denunció en la Comisión de Vigilancia que de su domicilio le habían hurtado el cajetín del contador en el que supone había cinco pesetas en «perras gordas».

El cajetín, sin las «perras», fue hallado en el Parque por un operario de la Policía Urbana. Menos mal.

## Un ladrillo

Miguel Guerrero Quesada denunció en la Comisión a Antonio Melgar Oña, por arrojarle un ladrillo.

## La pistola, los libros y los guantes

Rafael Carrillo Eraso, denunció en la Comisión que de un automóvil en la parada de la calle de Sagasta le habían sustraído una pistola automática, varios libros y unos guantes.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISA DO POR LA CENSURA

## Notas marítimas

## Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento:

ADMITIDO

Vapor italiano «Gianni», de Génova,

con azufre.

Remolcador danés «Geir», de Århus,

con su equipo.

DESPACHADO

Vapor italiano «Gianni», para Liverpool,

con carga general.

Remolcador danés «Geir», para Copenhague,

con su equipo.

SE ADMITEN ESQUELAS DE FIJACIÓN Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIO LA MADRUGADA

## CALICIDAPIZA

Extraja rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No tiene inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico. 25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

## ¿Notiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted dejó abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la perdición de que los jóvenes (quién sabe si la perdición de alguno de su propia familia) Medifilo y acabe por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA» obra del «Patronato Social de Buenas Letras», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan las almas y corrompen a la juventud.

Suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral n.º 103-1. —Madrid, 10.

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ domiciliado en \_\_\_\_\_, provincia de \_\_\_\_\_, desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de las novelas que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, a la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

## CALLOS?

No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado

## UNGUENTO MÁGICO

yen tres días se verá libre de estas dolencias que le afrontan.

Rechazad las imitaciones.

No admite usted más calicidad que

## UNGUENTO MÁGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, de San Ildefonso, 5.—Madrid.

## Sultadoras Azufradoras

Correas de cuero y de balata para transmisión

## ARTÍCULOS SANITARIOS

## Almacenes deferretería

El Yunque

I. Sánchez Picón

ALMERIA



## CENTROS BENEFICIOS

Servicios médicos. Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos.

Hospital Provincial.

Médico, don José Soriano.

Practicante, don José Plaza Usero.

Casa de Socorro.

Médico, don Domingo Artés.

Practicante, don Gabriel Bonilla.

Lea usted todos los días

“La Independencia”

## HABLA EN LA ETIQUETA

si efectivamente le han vendido el CALDO MAGGI en cubitos.

Examine Vd. bien si la etiqueta lleva las características: el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

